

# Župa Svetog Vida Vidovec



## Trinaesta nedjelja kroz godinu - B 1. srpnja 2018.

Informativni listić župe, godina 14. broj 31

### Evandjelje: Mk 5,21-24.35b-43



*Djevojčice! Zapovijedam ti, ustani!*

Čitanje svetog Evandjelja po Marku

**Mudr 1,13-15;2,23-24**

**2Kor 8,7.9.13-15**

U ono vrijeme: Kad se Isus lađom ponovno prebacio prijeko, zgrnu se k njemu silan svijet. Stajao je uz more. I dođe, gle, jedan od nadstojnika sinagoge, imenom Jair. Ugledavši ga padne mu pred noge pa ga usrdno moljaše: „Kćerkica mi je na umoru! Dođi, stavi ruke na nju da ozdravi i ostane u životu!“ I pođe s njima. A za njim je išao silan svijet i gnjeo ga.

Dok je Isus još govorio, eto nadstojnikovih s porukom: „Kći ti je umrla. Čemu dalje mučiti učitelja?“ Ali Isus, pričuivši taj razgovor, kaže nadstojniku: „Ne boj se! Samo vjeruj!“ I ne dopusti da ga itko drugi prati, osim Petra i Jakova i Ivana, brata Jakovljeva. I dođu u kuću nadstojnikovu. On ugleda buku i one koji plakahu i naricahu u sav glas. Uđe i kaže im: „Što bučite i plačete? Dijete nije umrlo nego spava.“ A oni mu se podsmijevahu.

No on ih sve izbaci, uzme sa sobom djetetova oca i majku i svoje pratiocice pa uđe onamo gdje bijaše dijete. Uhvati djevojčicu za ruku i reče joj: „Talita, kum!“ što znači: „Djevojčice! Zapovijedam ti, ustani!“ I djevojčica odmah usta i poče hodati. Bijaše joj dvanaest godina. I u tren ostadoše zapanjeni, u čudu veliku. On im dobro poprijeti neka toga nitko ne dozna; i reče da djevojčici dadnu jesti.

Riječ Gospodnja.

### *Uz nedjeljna liturgijska čitanja*

## **ISUS OTKLANJA TJELESNU NEVOLJU DVIJU ŽENA**

Za evandjelje imamo dva čuda u kojima se Isus očituje kao gospodar smrti i tjelesne bolesti. Vraća u život dva-naestogodišnju kćer nadstojnika sinagoge Jaira i dopušta da ga se s vjerom dotakne žena koja je dvanaest godina bolovala od tečenja krvi te tako ozdravi.

Oba događaja ispriповijedana su stilom »sendviča«, jer izvještaj počinje Jairovom molbom, prelazi na ozdravljenje bolesnice i završava uskrišenjem Jairove kćeri. Dok Isus spremno prilazi Jairovoj kući, prati ga zbor Dvanaestorice i mnoštvo naroda. U tom hodu pristupa mu s vjerom žena koja boluje od poremećaja mjesečnih promjena, a prema odredbama Lev 15,19-27 žena s takvom bolešću je obredno nečista. Ne smije subotom ići u sinagogu da ne bi i druge onečistila, ne smije ići u goste, ne smije primati posjetioce. Postelja u koju ona legne i predmet na koji sjedne postaju obredno nečisti te bi drugi koji kasnije na isti predmet sje-

dnu također pali pod udar propisa o ritualnoj nečistoći. Zato je jasno da se žena kroz mnoštvo progurala do Isusa te ga potajno dotaknula jer bi bila dužna reći svima da je nečista, da se trebaju od nje odmaknuti. Kad ona ozdravi, Isus hvali njezinu vjeru i najavljuje da je trajno oslobođena od svoga tjelesnog zla. Zatim nastavlja put u Jairovu kuću gdje oživljava njegovu kćer koja je u međuvremenu izdahnula. Prvo čudo, to jest oživljavanje Jairove kćeri ispri-povijedano je nezgrapnim grčkim u takozvanom povijesnom prezentu. Drugo čudo ispri-povijedano je ljepšim grčkim, s upotre-bom participa, perfekta, im-perfekta i aorista. Ovo znači da su izvještaji o dva događaja na prvom stupnju tradicije bili prenošeni odvojeno. Povezao ih je stilom » sendviča« vjerojatno sam Marko zato što se u oba slučaja radi o ženama, spominje se vrijeme od dvanaest godina; oni koji ozdravljenje trebaju i žele da Isus dotakne bolesnika ili da bolesnik dotakne Isusa; u oba slučaja Isus ohrabruje početnu vjeru koju imaju Jair i bolesna žena.

Ovim događajima u okviru današnje mise pristupamo sa stanovišta Isusove pažnje prema dvjema bolesnim ženama. Kad oživi Jairovu kćer, Isus jedino kod Marka traži da joj dadnu jesti. U općoj smetenosti on time pokazuje da je djevojka ne samo ponovno živa

nego i da je potpuno zdrava pa joj je potrebna dobra i zdrava hrana kao i ostalim njezinim vršnjakinjama koje se razvijaju.

Bolesnoj ženi Isus govori da ju je ozdravila njezina vjera te joj najavljuje da je oslobođena od svoga zla, što znači da je ozdravljenje trajno. A žena je bolovala dvanaest godina i kroz sve te godine bila ponižavana od sumještana, rodbine i ukućana kao ona koja je obredno nečista i zato nepoželjna na vjerničkim molitvenim skupovima i u kućama ljudi. Radi ovih dviju žena Isus je prekršio propise o obrednoj čistoći. Dotaći se mrtvacu značilo je onečistiti se. Dopustiti da ga dotakne osoba obredno nečista značilo je onečistiti se za subotnji nastup u sinagogi. Kod toga Isus nije želio namjerno provocirati teologe farizejskog usmjerenja niti je nerazborito srljao u situacije gdje bi se mogao ritualno onečistiti. Kad se radilo o otklanjanju tjelesnih tegoba dviju žena, nije oklijevao.

Za starozavjetnu podlogu ovim događajima iz evanđelja imamo odlomak iz Knjige mudrosti o Božjoj prvotnoj nakani s ljudima: stvorio ih je da budu zdravi i ne raduje se propasti živih. Takvog Boga Isus objavljuje i uprisutnjuje samilošću prema dvjema ženama.

Mato Zovkić

## O G L A S I

**TISAK: Glas Koncila, MAK, Glasnik SiM, Glasnik Svetog Josipa, Brat Franjo**

**KNJIŽICE ZA OBITELJSKI DAR MOŽETE PODIĆI U ZUPNOM UREDU**

**Pozivamo vas da oni koji još nisu, postanu prijatelji Caritasa! Deset kuna mjesečno nećemo ni osjetiti manjak, a potrebnima se uistinu može pomoći. Zamijemo one koji su bili velikodušni i pomagali ali su se preselili u vječnost.**

**1.7.2018. TRINAESTA NEDJELJA  
KROZ GODINU**

Sv. Mise: 8h. VIDOVEC – za župljane,  
9i30h. NEDELJANEC,  
11h. VIDOVEC + Ljuba Milovec

2.7. *Ponedjeljak*  
*Sv. Oton*

19h. VIDOVEC + Ruža Kovačić i Davorka Novak – daje braća

3.7. *Utorak*  
*Sv. Toma, ap.*

19h. VIDOVEC + Franjo i Marija Šinko te Zlatko, Josip, Ivan i Štefanija Cafuk – daje ob. Šinko

4.7. *Srijeda*  
*Sv. Elizabeta*  
*Portugalska*

19h. NEDELJANEC + Dragica, Magdalena, Anka, Juraj i obitelj Kocijan – daje Dragutin Kocijan

5.7. *Četvrtak*  
*Sv. Ćiril i Metod*

19h. VIDOVEC + Stjepan Košić i Marko Kukec – daje ob. Vjekoslava Košić  
Klanjanje: Beletinec

6.7. *Petak*  
*Sv. Marija Goretti*  
*Prvi petak u mj.*

8h. VIDOVEC – za duše u čistilištu

19h. NEDELJANEC + Ivan Šantek – daje Stjepan Šantek

7.7. *Subota*  
*Sv. Klauđije*

8h. VIDOVEC – po nakani

17h. VIDOVEC – vjenčanje s misom:  
Vugrin - Pomper

8.7. *Nedjelja*  
**14. NEDJELJA  
KROZ GODINU**

8h. VIDOVEC – za župljane

9i30h. NEDELJANEC Augustin i ob. Mališa, Ljubica Igrec te Ivka Lisičak – daje obitelj

11h. VIDOVEC + Ivan Habulan, + ob. Stjepana Pozder te ob. Andrije Habulan – daje Katarina Habulan

#### 266 Kako se slavi crkveno vjenčanje?

**Vjenčanje se redovito mora obaviti javno. Zaručnike se pita o njihovoj slobodnoj volji da sklope ženidbu. SVEĆENIK ili ĐAKON blagoslivlja prstenje. Zaručnici izmjenjuju prstenje i međusobno obećavaju "vjernost u dobru i zlu, u zdravlju i bolesti, po sve dane života svoga" te jedno drugome svečano obećavaju: "Ljubit ću te i poštivati u sve dane života svoga." Vjenčatelj (celebrant) potvrđuje privolu i podjeljuje BLAGOSLOV.**

Službenik Crkve, po Redu vjenčanja, na sljedeći način pita najprije zaručnika, a potom zaručnicu, koji na svako pitanje odgovaraju osobno: *I. i L, jeste li ovamo*

*došli bez prisile, da slobodno i posve svjesno sklopite ženidbu?/ Jeste li spremni u braku za cijeloga svoga života jedno drugo ljubiti i poštivati?/ Jeste li spremni s ljubavlju od Boga primiti djecu i odgajati ih po zakonu Krista i njegove Crkve?/ Kad ste dakle naumili sklopiti sveti ženidbeni savez, pružite jedno drugomu desnu ruku te pred Bogom i njegovom Crkvom izrazite svoju privolu.*

Zaručnici tada pruže jedno drugomu desnu ruku te izgovaraju privolu: *Ja, L, uzimam tebe I. za svoju suprugu/ svoga supruga/ i obećavam ti vjernost u dobru i zlu, u zdravlju i bolesti*

### Srce miša

Jedan je miš živio u neprestanom strahu od mačaka.

*i da ću te ljubiti i poštivati u sve dane života svoga. Službenik Crkve zaključuje privolu riječima: Neka Gospodin dobrostivo potvrdi ovu vašu privolu što je pred Crkvom očitovaste i neka se udostoji ispuniti vas svojim blagoslovom. Što Bog združuje, čovjek neka ne rastavlja. Nakon blagoslova prstenja zaručnici stavljaju jedno drugomu prsten na ruku uz riječi:*

*L, primi ovaj prsten u znak moje ljubavi i moje vjernosti. U ime Oca i Sina i Duha Svetoga.*



Čarobnjak neki sažalio se nad njim i pretvorio ga u mačku.

Ali miš je tada

počeo strahovati od pasa.

Čarobnjak ga je onda pretvorio u psa, ali ovaj se počeo bojati pantere. Kad ga je čarobnjak međutim pretvorio u panteru, on se počeo boja-  
ti lovaca.

Čarobnjak ga je na to ponovo pretvorio u miša s riječima:

“Ne mogu ti pomoći jer ti imaš srce miša.”

indijska basna

PREUZETO: KATEHETSKI URED

SPLITSKO MAKARSKE NADBISKUPIJE